
1 

 

Referat fra møde i KFS - gruppen, afholdt mandag den 17.8. - kl. 17:00 - 18:30. Mødet blev 

afholdt i vores lokaler i Beboerhuset. 

Deltagere: Ruth, John, Dan, Jette og Sven Erik. 

Afbud: Marianne og Bent. 

Forsalg til dagsorden: 

1. Puljeansøgninger, hvor der p.t. er indkommet 5 stk. 

2. Nyt fra undergrupper. 

3. Meddelelser. 

4. Eventuelt. 

Ad.1. Puljeansøgninger: 

1. Platform B.  
SHOCK har ansøgt om 12.000 kr. af lokaludvalgets 2020-pulje til aktiviteten "Platform B", som 
er en koncert, der afholdes den 11. september 2020 i Christianshavns Beboerhus. Ansøgeren 
ønsker med aktiviteten at forene forskellige musikgenrer og skabe en platform for kunstere 
indenfor genrerne hiphop, noise, eksperimenterende elektronisk musik, dekonstruerede beats og 
RnB, som potentielt kan føre til fremtidige samarbejder. De forskellige genrer skal give en 
anderledes og unik musikalsk oplevelse for publikum. Publikum præsenteres for fem forskellige 
kunstnere. Koncerten henvender sig primært til unge lokale musikinteresserede i aldersgruppen 
mellem 15-35 år. Da det fremgår af lokaludvalgets retningslinjer for tildeling af støtte, at 
lokaludvalget ønsker at styrke mangfoldigheden på Christianshavn og derfor kun undtagelsesvis 

yder støtte til aktiviteter der tidligere har modtaget støtte. Derfor er udvalgets anbefaling at vi 
ikke yder støtte til denne ansøgning. 
 

2. Grønlandsk kultur og musik – Angakok. 
 Herfra og Videre, Christianias beboerrådgivning, har ansøgt om 60.000 kr. af lokaludvalgets 
2020-pulje til aktiviteten "Grønlandsk kultur og musik - Angakok", som består af 12 
musikworkshops, der afholdes på Christiania i Stjerneskibet, samt af to koncerter, der 
henholdsvis afholdes i cirkusteltet ved Woodstock på Christiania og på Christianshavns Torv. 
Aktiviteterne finder sted i efteråret 2020. Workshopsne henvender sig til udsatte grønlændere, 
der opholder sig på Christiania eller på Christianshavns Torv. Det er målet at give deltagerne en 
række positive oplevelser gennem musik, tromme- og maskedans samt gøre dem stolte over 
deres egen kultur. Oplevelserne skal give deltagerne troen på at forandringer er mulige, og at de 
selv har ressourcerne til at gennemføre forandringerne. Derudover skal aktiviteten styrke 
fællesskabet mellem grønlænderne og ligeledes styrke det grønlænderne og christianshavnerne. 
En eventuel støtte fra lokaludvalget vil gå til honorarer, annoncering, materialer og transport. 
Gruppen drøftede denne ansøgning på baggrund af at der er givet afslag fra Socialstyrelses. 

Det kunne være interessant at kende begrundelsen for afslaget. Gruppen anbefaler en støtte på 
kr. 10.000 og ikke det fulde beløb, set i lyset at vi ønsker en spredning af lokaludvalgets 
begrænsede puljemidler. Støtten ydes kun hvis aktiviteten på Christianshavns Torv, sker i 

samarbejde med Torvenetværket, så der f.eks. ikke planlægges 2 aktiviteter på samme dag.  

 

3. Paralleluniverset  
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Christianshavns Beboerhus har ansøgt om 40.000 kr. af lokaludvalgets 2020-pulje til 
arrangementet "Paralleluniverset", som afholdes over to dage i Christianshavns Beboerhus den 
30. og 31. oktober 2020. Arrangementet tager udgangspunkt i det parallelunivers, som vi alle 
har været en del under corona-krisen. Ansøgeren vil invitere performere, kokke og kunstnere til 
at indtage beboerhusets forskellige etager og rum og derigennem udfolde deres egne universer, 
som de har set ud for dem det seneste halve år. Arrangementet skal give deltagerne anledning til 
at reflektere over virkeligheden, som den har set ud under corona-krisen og give dem mulighed 
for at se, hvordan virkeligheden har set ud for andre. Deltagerne lukkes ind i hold af 8-10 
personer, hvorefter de selv kan gå på opdagelse i rummene i halvanden time. På turen bliver de 
mødt af lyd- og lysinstallationer, interaktive oplevelser, kulinariske oplevelser og af forskellige 
performances. To-dages arrangement afsluttes med en fest i beboerhusets sal med forskellige 
koncerter og performances. Arrangementet henvender sig til alle nysgerrige sjæle, og det 
forventes, at der deltager op mod 120 over de to dage. En eventuel støtte fra lokaudvalget vil gå 
til rekvisitter, udsmykning, indkøb af fødevarer til performance-middag, leje af udstyr, 
forplejning til kunstnere og frivillige, PR-materialer samt honorarer til musikere og 
kokke. Gruppen havde gerne set at denne ansøgning havde været inde under vores særlige 

”coronapakke”.  Vi finder arrangementet interessant, aktuelt og lokalt forankret, derfor 
anbefale vi ikke at støtte med det fulde beløb, men en støtte på kr. 10.000,00 ud fra at vi ønsker 

at en spredning af lokaludvalgets begrænsede puljemidler. 

 
4. House of Noise. 

EKHO EKHO har ansøgt om 10.000 kr. af lokaludvalgets 2020-pulje til musikfestivalen "House 
of Noise", der afholdes den 11. - 12. september i EKHO's EKHO's egne lokaler på Refshalevej 
207A.  Deltagerne vil kunne opleve musik fra fire scener, ligesom at udvalgte bands vil spille 
musik fra deres øvelokaler. I en renoveret London-taxa tilbydes der små intime koncerter. 
Formålet med festivalen er at samle folk om musikken og give deltagerne mulighed for at 
opleve allerede etablerede bands og nye spirende talenter. Det er et succeskriterium, at 
christianshavnere deltager i festivalen og at de bliver opmærksomme på, at EKHO EKHO 
tilbyder kvalitets-kulturoplevelser. Derudover henvender festivalen sig til alle 
musikinteresserede. En eventuel støtte fra lokaludvalget vil gå til forplejning og markedsføring. 
Da det fremgår af Lokaludvalgets retningslinjer for tildeling af støtte, at Lokaludvalget ønsker 

at styrke mangfoldigheden på Christianshavn og derfor kun undtagelsesvis yder støtte til 

aktiviteter der tidligere har modtaget støtte. Derfor er udvalgets anbefaling at vi ikke yder 
støtte til denne ansøgning. 
 

5. TOTEM.  
Nordatlantens Brygge har ansøgt om 16.688 kr. af lokaludvalgets 2020-pulje til "TOTEM", som 
omfatter 10 forskellige performances og et lysværk, der finder sted den 9. oktober 2020 under 
Kulturnatten i det renoverede pakhus, hvor Nordatlantens Brygge har til huse. Deltagerne vil 
opleve forskellige intime performances af 20 minutters varighed, hvor de mødes af lyd, lys, 
dans, spoken-word og levende musik i et lukket univers. Temaet for aftenen er køn, og at der 
eksisterer flere end de to køn, som defineres som det normale - både inden for det mandlige og 
kvindelige køn. De forskellige performances vil fortolke kønssymboler gennem animationer. På 
aftenen projiceres et stort lysværk op på pakhuset, der skal kommentere den aktuelle debat om 
kønsidentitet. Værket skal gøre området omkring pakhuset levende til glæde for områdets 
gæster. Det vil også kunne ses fra Inderhavnsbroen, Havnegade, Nyhavn og Skuespilhuset. 
Aktiviteterne henvender sig til københavnere og kulturnatsgæsterne og skal bidrage til 
diskussionen om mangfoldighed.  
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En eventuel støtte fra lokaludvalget vil gå til eksterne honorarer i forbindelse med afvikling af 
aktiviteterne og til udarbejdelse af materialer og tryk. Gruppen er ikke i tvivl om at Kulturnatten 

aflyses, grundet forsamlingsforbud. Herudover anbefales det ikke at yde støtte, da vi ikke 

mener aktiviteten er lokal forankret, da det lægges op til at det er et tilbud for alle inkl. 

christianshavnere. 

Ad. 2 og 3 Meddelelser: 

Eventuelt høringssvar vedr. ny budgetmodel for almenskoler. Gruppen har ingen bemærkninger 
til dette og ser heller ikke at der med dette udspil, sker de store ændringer der får betydning for 
Christianshavns skole.  

Dan og Sven Erik meddelte at der havde været brugermøde ang. HAL C. Der var ikke udsendt 
nogen dagsorden og mødet foregik på Teams. Der havde være en deltager. Dan oplyste at hallen har 
været lukke i flere måneder. 

Sven Erik oplyste at borgmesteren for TMF har ønsket en cykeltur med os i lokalområdet. Hun 
kommer den 15.9. og i den forbindelse er der fra lokaludvalgets side peget på interessante punkter, 
hun bør drøfte med os på turen.  Der er bl.a. blevet peget på problemer med udeservering, 
håndtering af affald på Grønlandshandels Plads o.s.v.  

Ruth oplyste at mange af de planlagte møder grundet corona situationen er blevet aflyst. Dog har 
Ruth været til et møde med repræsentanten for Papirsøprojektet og han har inviteret interesserede 
fra lokaludvalget til en gennemgang af selve projektet mandag den 14.9. kl.16:30 – 18:30. Det vil 
hun orientere nærmere om på lokaludvalgsmødet. 

John meddelte at biblioteket har annonceret nye åbningstider, som fremgår af opslag på døren til 
biblioteket. Ruth sagde at det var interessant, da hun skal til møde med biblioteksgruppen.  

Ad 4. Eventuelt. Der var intet under dette punkt.  

Næste møde afholdes mandag den 21.9. – 2020 kl. 17.00 

For referat: Sven Erik 

 
 
 

 


